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Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γ.Φλωρίδη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Θέμα: Οι οφειλές της Γερμανίας προς την Ελλάδα, η Απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου 

Πάγου για το Δίστομο και η πρόσφατη επίσκεψη του Προέδρου της Γερμανίας κ. 

Στάινμαγερ στην Ελλάδα 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, εδώ και 24 χρόνια εκκρεμεί ανεκτέλεστη η Ομόφωνη 

Απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου, δηλαδή του Ανώτατου Δικαστηρίου της 

Πολιτικής (Αστικής) και Ποινικής Δικαιοσύνης, που έκρινε ότι το Γερμανικό Κράτος 

οφείλει να καταβάλει αποζημιώσεις για το Ολοκαύτωμα στο Δίστομο. 

 

Όπως επίσης γνωρίζετε, σύμφωνα με τον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, για να 

εκτελεσθεί δικαστική απόφαση κατά ξένου Κράτους, απαιτείται η υπογραφή του Έλληνα 

Υπουργού Δικαιοσύνης. 

 

Στην πρόσφατη επίσκεψή του στην Ελλάδα, ο Πρόεδρος της Γερμανίας κ. Στάινμάγερ 

ισχυρίσθηκε ότι το ζήτημα των αποζημιώσεων της Γερμανίας προς την Ελλάδα για τα 

εγκλήματα των Ναζί είναι «νομικά κλειστό», ενώ η αλήθεια είναι ότι το θέμα είναι νομικά 

ορθάνοιχτο, αλλά και δικαστικά κριθέν αμετάκλητα ως προς τη Σφαγή του Διστόμου, 

ενώ πέραν της δικαστικής αυτής απόφασης, από τα τέλη του έτους 2014 υπάρχει Έκθεση 

της Ειδικής Επιτροπής του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, που προσδιορίζει τις 

αξιώσεις της χώρας μας, της Ελλάδας, έναντι του Γερμανικού Κράτους για τις θηριωδίες 

των Ναζί, τις Επανορθώσεις και Αποζημιώσεις για τις σφαγές, τις εκτελέσεις, τις 

θανατώσεις αμάχων και αγωνιστών της Αντίστασης, τις Καταστροφές σε Υποδομές, 

Αγροτική Παραγωγή, την Επιβολή του Αναγκαστικού Κατοχικού Δανείου, την 

Επιστροφή των Κλεμμένων Αρχαιολογικών Θησαυρών σε ύψος 278-341 

δισεκατομμυρίων ευρώ, με τους μετριοπαθέστερους υπολογισμούς. Επίσης, όπως 

γνωρίζετε, υπάρχουν και πορίσματα του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για το ίδιο 

θέμα, τα οποία επίσης στοιχειοθετούν τη βασιμότητα των Ελληνικών αξιώσεων. 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Γιατί δεν έχετε υπογράψει ούτε εσείς, όπως και όλοι οι προκάτοχοί σας, Υπουργοί 

Δικαιοσύνης, για την εκτέλεση της Δικαστικής Απόφασης για το Δίστομο, σε βάρος του 

Γερμανικού Κράτους; Έχετε αναζητήσει και λάβει σχετικές εισηγήσεις από το Νομικό 

Συμβούλιο του Κράτους ή εντολές του Πρωθυπουργού; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την απόκρουση του ψευδούς, νομικά έωλου και 

ιστορικά και ηθικά προκλητικού ισχυρισμού του Γερμανού Προέδρου περί δήθεν 

«νομικά κλειστού ζητήματος»; 

Αθήνα, 4/11/2024 

 

 

 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 

Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 
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